
PROF. GABRIELE BONACCI  -  determinazione del capitale di funzionamento 3
Si costituisce in data 8 aprile l’azienda Rossi Dario con un versamento su un c/c bancario di €
40.000 fatto  dal proprietario. Due giorni dopo, ottiene un finanziamento a lunga scadenza dalla
banca per € 100.000 che viene accreditato sul c/c. 
Gli investimenti successivamente effettuati sono stati:

• Pagate a mezzo banca spese di costituzione €  2.000.
• Ricevute fatture per acquisti di merci per €  120.000; pagamento con assegni bancari.
• Emesse fatture su Clienti per vendita di merci per € 90.000; riscossi per 2/3  tramite c/c 

bancario ed il resto in contanti.
• Acquistati automezzi  per  €  25.000; pagamento a 30 giorni.
• Vendute tutte le merci residue €  70.000; pagamento a 2 mesi.

     Presenta il prospetto delle fonti e degli impieghi alla data del 10 aprile e al termine delle 
operazioni indicate.

PROF. GABRIELE BONACCI  -  determinazione del capitale di funzionamento 4
Si costituisce in data 8 aprile l’azienda Mirko Dattilo con un versamento su un c/c bancario di €
24.000 fatto  dal proprietario. Due giorni dopo, apporta un automezzo valutato € 12.000 ed € 7.000
in contanti. 
Gli investimenti successivamente effettuati sono stati:

1. Pagate a mezzo banca spese di costituzione €  6.000.
2. Ricevute fatture per acquisti di merci per €  20.000; pagamento a 90 giorni.
3. Emesse fatture su Clienti per la vendita di ½ delle merci ad € 35.000; riscossi per 30.000 

tramite c/c bancario ed il resto in contanti.
4. Acquistati arredamenti  per  €  25.000; pagamento con assegni bancari.
5. Acquistate merci per € 19.000. Pagati € 900 in contanti ed il resto con assegni
6. Vendute tutte le merci residue €  70.000; pagamento a ½ con assegni ed il resto con cambiali

a 2 mesi.
7. Saldato il debito di cui all'operazione 2 con bonifico bancario
8. riscosse le cambiali di cui all'operazione 7 tramite c/c bancario
9. il proprietario preleva € 6.000 a fini personali in contanti 

Presenta il prospetto delle fonti e degli impieghi al termine delle operazioni indicate. Calcolare poi i
rapporti di composizione del Patrimonio.


